

连续6年拿下全市第一

# 太极女孩田琼太飒了

有一种幸福，叫一家人都爱练太极。在大同，就有这样一个太极家庭，祖孙三代“拳意”绵绵。

近日，记者在易生态陈氏太极拳协会见到了正在练习太极拳的武亚奎、田琼母女。两人分别身着红、白练功服，一套太极拳动作行云流水，轻柔匀缓，宛若仙子。尤为让人惊艳的是16岁的田琼，如果不是在现场，很难把一个正在读高一的小女孩与一名太极“名手”联系起来。田琼曾于2015年至2020年，连续6年拿下大同市传统武术比赛陈式太极拳第一名。2019年，荣获山西省传统武术比赛陈式太极式太极拳第一名和烟台国际武术节比赛陈式太极拳第一名。面对记者的采访，田琼表现出不同于年龄的从容与淡定，回答起问题来不慌不忙，说话时露齿一笑显出她童真的一面。

田琼学拳，既可以说是家学渊源，也可以说是机缘巧合。奶奶是退休后最先开始练习太极拳的。2014年，在参加一次大

型文化活动时，奶奶看到大同市易生态陈氏太极拳协会会长张军表演的太极拳羡慕不已，这也引起了田琼母女的兴趣。第二天，武亚奎便带着田琼来到华严广场专门找到张军，并拜他为师。在张老师的教导下，田琼进一步领悟到太极拳的奥妙和精髓。2015年，11岁的田琼第一次出现在大同市传统武术比赛陈式太极拳的赛场上，并一举拿下冠军。

俗话说，“冰冻三尺非一日之寒”。田琼在大赛获奖并非偶然，刚开始和张老师学习太极拳是小学四年级的暑假，近两个月时间，田琼一天也没有休息。“天气很热，当时我接了一通电话，其他孩子已经自行歇着了，而田琼却一直在踢腿。”田琼的坚持与认真打动了张老师，那时她才10岁。早上洗漱时蹲马步、背单词时压腿，利用一切时间练习太极拳。虽然对太极十分痴迷，但她的功课从没落下。武亚奎介绍，田琼性格开朗，学习十分用功，各学科成绩在班



武亚奎、田琼母女练习太极拳 本报记者 于宏 摄

上都处于前列。

2020年，太极拳被列入人类非物质文化遗产代表作名录，成为世界文化瑰宝。“得知这个消息后，我太开心了，我热爱中国传统文化，也励志发扬传统文化，长大想当一名服装设计师，设计汉服。”田琼说。

本报记者 辛雅君

昨日是第11个世界唐氏综合征日

## 重视唐氏筛查 孕育健康宝宝

**本报讯**（记者 高燕）3月21日是第11个世界唐氏综合征日。今年的活动主题是“重视唐氏筛查，孕育健康宝宝”。昨日，市一医院、平城区妇幼健康服务中心开展主题宣传活动，旨在提高全社会对唐氏综合征的认知和关注，引导生育妇女怀孕后主动接受唐氏筛查，做好孕期保健，科学孕育健康新生命。同时呼吁通过开展孕期筛查与产前诊断，可有效减少唐氏综合征宝宝的出生，降低出生缺陷。

唐氏综合征又称为21-三体综合征/先天愚型，是由于多了一条21号染色体而引起的一种先天性疾病。主要表现为智力障碍、面部扁平、耳位低、眼距宽、通贯掌、颈部皮肤厚、肢体畸形等。目前由于对唐氏综合征缺乏很有效的治疗方法，一个唐氏宝宝的出生，不仅会影响到他日后的生活、学习和工作，对社会及家庭也造成了沉重的精神压力和经济负担。

在活动现场，专家向孕妇及家属普及相关知识，介绍产前筛查的重要意义；认真讲解唐氏筛查的时间、注意



事项等内容，工作人员现场免费发放了叶酸、宣传手册等。市一医院专家提醒，每个健康夫妇都有生育唐氏综合征患儿的潜在危险，产前筛查及产前

诊断是防止唐氏综合征患儿出生的有效措施，同时研究表明，孕妇随着年龄的增长生产唐氏儿的几率也会增高，高龄孕妇更应该进行筛查。

《中篇小说选刊》全国优秀中篇小说奖揭晓

## 王祥夫《花样年华》上榜

**本报讯**（记者 崔莉英）2020—2021《中篇小说选刊》全国优秀中篇小说奖近日揭晓，全国共有6部作品获奖，我市知名作家王祥夫的中篇小说《花样年华》上榜。

2020—2021《中篇小说选刊》全国优秀中篇小说奖于今年1月启动，由中篇小说选刊杂志社组织业内人士进行初评，同时结合读者推荐的篇目和读者网络投票情况选出本届优秀中篇小说提名作品，由阿来、王跃文等5位作家组成的专家终评委，经过两轮评选，最终评出6部获奖作品。

《花样年华》的故事发生地是在上世纪八十年代的大同，作品不单单追求对现实做现实主义的书写，而是在现实生活中寻找荒诞的元素，表现出生活荒诞性的一面，具有较高的艺术价值和可读性。故事讲述在百货商店上班的金米因长得漂亮，被借调去日化厂搞推销，面对突然而来的各种荣誉、利益和来自情感的诱惑，最终迷失了自己，虽然虚荣心得到了满足，却因过度使用含增白剂的美容产品毁了容，也毁了自己的人生。小说最出彩的地方是对上世纪八十年代大同的生活场景和生活情调的描写。

文明城市 健康发展

# 让城市更文明 让生活更美好

中共大同市委宣传部  
大同日报社 宣